



Памятка: «Как изготовить кормушку»

При создании кормушек любых конструкций важно помнить главные правила:

1. У кормушки обязательно должна быть крыша, иначе корм может быть засыпан снегом или залит дождем и стать непригодным для птиц.
2. Отверстие в кормушке должно быть настолько широким, чтобы птица могла спокойно проникнуть внутрь кормушки и покинуть ее.

Построить простейшую кормушку можно из любого подручного материала. Она может быть деревянной, пластиковой, металлической и т.д. В дело можно пустить и пустые пластиковые бутылки или коробки, пакеты из под сока или молока, прорезав в них отверстия. Здесь предлагаются несколько схем самых простых кормушек, которые можно быстро и легко изготовить в домашних условиях.

Кормушка из двух пластиковых коробок от лапши быстрого приготовления, соединенных кусочками фанеры. Кормушка-сетка для дроздов, свиристелей и снегирей.

В нее помещают заготовленные на зиму плоды рябины.

Кормушка из пустого пакета из-под сока или молока.

В нижней части пакета прорезаются два-три отверстия. Они могут быть как круглой, так и прямоугольной формы.

Кормушка из двух пустых пластиковых бутылок разного объема.

Такая кормушка может работать автоматически. По мере того, как птицы съедают корм, он снова высыпается из бутылки. В такую кормушку можно насыпать просо, овес, пшеницу и другие сыпучие корма. На схеме цифрами обозначены:

- 1-крышка, сделанная из бутылки большего объема
- 2-емкость для корма изготавливается из бутылки меньшего объема. У нее отрезается дно, чтобы легче было засыпать корм, а у горлышка делаются отверстия, из которых корм поступает в чашечку.
- 3-палочка-присада для птиц
- 4 - корм в чашечке
- 5 - ремень для крепления кормушки на ветке.

Кормушка из пустой пластиковой бутылки.

У бутылки частично отрезают горловую часть, чтобы осталась небольшая крыша. В получившееся отверстие вставляют кусочек дощечки с жердочкой для птиц, а внутрь бутылки насыпают корм.

Если вы хотите построить кормушку, которая будет служить птичьей столовой не один сезон, то ее лучше всего сделать из дерева.

Чтобы продлить жизнь кормушки, ее можно покрасить краской или покрыть лаком. В России всегда было принято украшать кормушки для птиц росписью или резьбой. Используйте свою фантазию, и вы сможете превратить кормушку для птиц в настоящее произведение искусства, которое станет украшением вашего двора, сквера или приусадебного участка.

Кормушки можно развешивать на опушках лесопарков, в скверах, во дворах. Маленькую кормушку можно повесить за окном или на балконе. Если вы живете в высотном доме, не смущайтесь: известны случаи, когда синицы посещали кормушки, расположенные даже на 16-м этаже. Если вы будете постоянно заботиться о птицах, то они к вам привыкнут, и вы сможете кормить их прямо с руки.

В малолюдном месте можно устроить целый «ресторан» для птиц. Под общим большим навесом размещают основную кормушку посередине, и по краям развешивают кусочки сала, пучки ягод и бурьянов и т.д. В этом случае одновременно сможет кормиться намного больше птиц. Вообще же лучше подкармливать различные виды птиц отдельно. Если же свалить всё в одну кучу, то более осторожные и требовательные просто не будут появляться.

Давайте позаботимся о зимующих птицах!

ВИДЫ КОРМУШЕК



Ребята, устраивайте для птиц столовые!



Памятка: «Меню для птиц»

Почти у всех мелких пернатых любимое блюдо - семечки подсолнечника должны быть мелкие и нежареные. Птицы не глотают семечки целиком, со шкуркой, а мастерски выклеывают зернышки. Кроме подсолнечных семян, пернатые любят семена арбуза, дыни, тыквы, кабачков и патиссонов, просо, пшено, рябину, боярышник и зерна кукурузы. Белый хлеб нужно, предварительно подсушив, мелко растолочь – крупные куски они не смогут клевать. Черный ржаной хлеб птицам вреден. Нельзя предлагать птицам перловую крупу, горох и чечевицу, разбухая в желудке, они могут вызвать мучительную смерть. Синицы питаются зернышками, крошками. любимое их лакомство- несоленое сало сыр и мясо вареное и сырое). Для таких угощений даже кормушка не нужна, их просто подвешивают на ветку в обычной сеточке или при помощи проволоочки. Ветер будет раскачивать кусочки (или сеточку с кусочками), но это не мешает синичкам лакомиться угощением.

Птичье печенье (рецепт)

Размочить мякиш белого хлеба, добавить овсяную крупу и замесить тесто, затем слепить небольшие кружочки. В полученное печенье можно вставить ниточки, заморозить и вывесить на дерево. Получится овсяное печенье. Слив мякиш вместо овсянки добавить творог, то получится творожное печенье. Если добавить вареную и измельченную морковь, то получится морковное печенье.

Приятного аппетита, птички!

Чем кормить птиц?

Можно:

Синицы
 Нежареные семечки подсолнуха, сушёные арбузные семечки, несоленое сало

Воробьи
 Белый хлеб, просо, нежареные семечки подсолнуха

Если в вашу кормушку прилетела птица и вы не знаете, как она называется, накормите ее нежареными семечками. Не откажется.

Нельзя:
 Жареные семечки
 Чёрный хлеб, чипсы
И ничего солёного!

Графика: Дмитрий ПОЛУХИН.